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N Á V R H   NA   U Z N E S E N I E 
 
 

Zastupiteľstvo Prešovského samosprávneho kraja v zmysle ustanovenia § 11 ods. 2 zákona 
NR SR č. 302/2001 Z. z o samospráve vyšších územných celkov (zákon o samosprávnych 
krajoch) v znení neskorších predpisov:  

 
 
 

Berie na vedomie  
 
 Informatívnu správu o projekte SMART PSK – kvalitnejšia budúcnosť 
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Dôvodová správa 
 

Predmetom predkladaného materiálu sú informácie o projekte SMART PSK – kvalitnejšia 

budúcnosť. Informatívna správa pozostáva zo štyroch aktivít. v každej z týchto aktivít sú 

zadefinované vízie, hlavný cieľ a čiastkové ciele. 

V Aktivite č. I.  Procesy, systémy a politiky PSK je bližšie špecifikovaný strategický dokument  

Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja PSK na roky 2021-2030, ktorý je 

kľúčovým dokumentom rozvoja kraja, ktorý slúži ako nástroj pre čerpanie verejných 

prostriedkov a eurofondov na najbližších 10 rokov. Aktivita č. I. obsahuje strednodobý plán, 

tzv. SMART Koncepcia PSK, udávajúci základné smery, v ktorých chce kraj, s pomocou 

zavádzania smart technológií a riešení, dlhodobo zvyšovať kvalitu života obyvateľov v mestách 

a v obciach Prešovského kraja. Softvérové riešenia typu Business Intelligence a Kolaboratívne 

nástroje, ktoré patria pod Aktivitu č. I., pomôžu uľahčiť prácu Úradu PSK v oblasti zberu dát, 

prepájaniu pracovných skupín a spracovania výstupných dát.  

Aktivita č. II. Vybudovanie a podpora implementačnej kapacity pre iniciatívu dobiehajúcich 

regiónov CURI sa zameriava na týchto päť komponentov: školstvo, MRK, cestovný ruch – 

Poloniny Trail, GIS, verejná infraštruktúra – dobudovanie vodovodov a kanalizácií v okres 

Snina. 

Aktivita č. III. Zavedenie systémov riadenia kvality“, má záujem prispieť k zvýšeniu efektivity 

a kvality riadenia činnosti škôl prostredníctvom implementácie modelu CAF. 

Aktivita č. IV. Vzdelávanie zamestnancov. Cieľom aktivity je vytvoriť lepší prehľad o 

doterajších zručnostiach a skúsenostiach zamestnancov PSK a  vyprofilovať  tímy odborníkov 

pre projekty a rozvoj regiónu, ktorí budú schopní spracovať akúkoľvek projektovú žiadosť k 

vyhláseným grantovým výzvam. 

 

Základné informácie o projekte:  

Začiatok projektu 04/2020. Koniec projektu 09/2023. Nárokované finančné prostriedky 1 304 

683,- €. Uhradené finančné prostriedky 896 408,- €. Počet zamestnancov zapojených do 

projektu (interní) 32. Počet zamestnancov zapojených do projektu (externí) 11. 
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Aktivita č. I.  Procesy, systémy a politiky PSK 

začiatok aktivity  04/2020 

koniec aktivity  04/2023 

 

 

PHRSR PSK 2021 – 2030  

Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja PSK na roky 2021-2030 (ďalej len 

"PHRSR PSK") je kľúčovým dokumentom rozvoja kraja, ktorý slúži ako nástroj pre čerpanie 

verejných prostriedkov a eurofondov na najbližších 10 rokov. Pomocou špecifických 

a strategických cieľov, ktoré boli identifikované v rámci prípravy dokumentu, zároveň 

nastavuje priority rozvoja územia kraja. Dokument sa skladá z analytickej časti, strategicko-

programovej časti, realizačno-finančnej časti a príloh.  

Na PHRSR PSK 2021-2030 začal Úrad PSK pracovať v roku 2020 svojimi internými 

kapacitami. Konkrétne koncom roka 2020 bola vypracovaná Vstupná správa k IUS PSK. Na 

analytickej časti dokumentu sa začalo pracovať v júly 2021. Ako prvá bola spracovaná 

analytická časť dokumentu, ktorá bola tematicky rozdelená do 7 hlavných oblastí: Identifikácia 

územia, Demografická analýza, Analýza občianskej vybavenosti, Analýza cestovného ruchu 

a kultúry, Ekonomická analýza, Územno-technická analýza a Prírodno-environmentálna 

analýza. 

Na základe identifikovaných problémov boli stanovené špecifické ciele, strategické 

ciele a priority, ktoré boli bližšie rozpracované v strategicko-programovej a realizačno-

finančnej časti dokumentu. Rozvojová stratégia je definovaná 4 prioritami, 6 strategickými 

cieľmi a 20 špecifickými cieľmi. Prioritami kraja na obdobie rokov 2021-2030 sú: 

• Priorita 1 - Inovatívna a konkurencieschopná ekonomika 

• Priorita 2 - Kvalitnejšie životné podmienky obyvateľov kraja 

• Priorita 3 - Rozvinutá infraštruktúra a energetika v priaznivo životnom prostredí 

• Priorita 4 - Strategické riadenie územia a územne vyvážený rozvoj 



 

Na prelome mesiacov september a október roka 2022 bude prebiehať proces finalizácie 

dokumentu.  Následne bude návrh Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja Prešovského 

samosprávneho kraja na roky 2021 – 2030 predložený Zastupiteľstvu PSK na osobitné 

predschválenie.  Schvaľovanie PHRSR PSK 2021 – 2030 po procese posudzovania vplyvov na 

životné prostredie sa v Zastupiteľstve PSK  predpokladá na prvú polovicu roka 2023. 

Inštitút rozvoja 

 

Inštitút rozvoja PSK (ďalej IR) vznikol v novembri roka 2019, pričom od jeho vzniku je 

integrálnou súčasťou Odboru strategického rozvoja, pričom v procese strategického rozvoja 

kontinuálne dopĺňa procesy ktoré do roku 2019 neboli na Úrade PSK systematický riešené 

internými kapacitami. V rámci IR pôsobia viaceré novovytvorené pozície ako manažér 

regionálneho rozvoja, analytik a metodik regionálneho rozvoja, GIS analytik. Hlavnou úlohou 

IR je práca na dátovej základni (tvorba databáz), tvorba podporných priestorových analýz 

z rôznych tematických oblastí pre potreby lepšieho nastavovania politík. IR je v súčasnom 

období plne etablovaný v organizačnej štruktúre Úradu PSK, konkrétne niektorým vecne 

príslušným odborom poskytuje analytický servis. IR okrem analytického servisu nastavuje 

a spravuje nástroje, ktoré slúžia pre lepšie strategické plánovanie a manažovanie územia. Medzi 

základné nástroje strategického manažovania a plánovania územia patrí  Geoportál PSK a 

pripravovaná Aplikácia pre zber projektových zámerov a komunikáciu so samosprávami a SEP 

v PSK. Analyticko-strategická jednotka je tvorená stabilným tímom, ktorý pracuje aj na 

aktivitách spojených s prípravou nového programového obdobia, konkrétne pracuje na PHRSR 

PSK na roky 2021-2030. S prípravou PHRSR PSK 2021-2030 súvisia práce na dátovej základni 

(tvorba databáz), tvorba podporných analýz a nastavovanie stratégií. 

 

 

Koncepcia uplatnenia SMART princípov v rozvoji verejných politík Prešovského 

samosprávneho kraja 

 

„Koncepcia uplatnenia SMART princípov v rozvoji verejných politík Prešovského 

samosprávneho kraja“ bude strednodobým plánom, udávajúcim základné smery, v ktorých chce 

kraj, s pomocou zavádzania smart technológií a riešení, dlhodobo zvyšovať kvalitu života 

obyvateľov v mestách a v obciach Prešovského kraja. SMART koncepcia je plánovaná na 

obdobie 2021 – 2030. Bude realizovaná primárne formou projektov rozpracovaných v akčnom 
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pláne vo vybraných prioritných oblastiach. Obsahom dodávaných služieb je vypracovanie 

strategického dokumentu a definovanie: 

• SMART vízie pre PSK do roka 2030 

•  Realizácia SMART koncepcie PSK v podmienkach aktuálneho PHRSR PSK 

•  Cestovnej mapy pre realizáciu „SMART koncepcie PSK“ - analýzy, návrhy a 

implementácia princípov SMART v prostredí EVS.  

• Cestovnej mapy implementácie jednotlivých SMART projektov PSK s cieľom 

navrhnúť plán samosprávneho kraja pre víziu SMART  

• Implementácia SMART vízie do vnútra úradu prostredníctvom optimalizovaného 

procesného a organizačného modelu úradu, väzba na podaktivitu 1.2. a podaktivitu 

1.3. a podaktivitu 1.4. 

Smart prístupy budú jedným z kľúčových parametrov integrovaných rozvojových stratégií 

(Integrovaná územná stratégia: IÚS) v podobe PHRSR PSK 2021 - 2030 a tieto primárne zaistí 

využívanie dát, informácií, vedomostí (=znalostí) v spojení s technológiami pre efektívne 

zabezpečenie prístupu obyvateľov k vyššej kvalite života. SMART koncepcia PSK bude 

smerovať k týmto princípom Smart špecializácie 

• Výber a koncentrácia na hlavné rozvojové priority  

• Využitie /podpora konkurenčných výhod PSK  

• Vodcovstvo PSK v spolupráci s kľúčovými zainteresovanými skupinami  

• Podpora PSK pri flexibilnej spolupráci v rôznych regionálnych rozvojových aktivitách  

Rozhodujúce faktory z pohľadu verejnej správy vplývajúce na zvyšovanie kvality života v 

regióne:  

• Inovácie v manažmente regionálneho rozvoja (procesy, organizačná štruktúra )  

• Integrovaný strategický /dlhodobý prístup  

• Previazanie jednotlivých opatrení na území smerujúce k jeho odolnosti. Aktivita 

kooperačných štruktúr aspoň na okresnej alebo subregionálnej úrovni, aktívne 

zapojenie súkromného sektora a občianskej spoločnosti do tvorby, ale najmä k 

napĺňaniu strategických rozvojových smerov definovaných v „SMART koncepcii 

PSK“. 
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SMART koncepcia bude pozostávať z troch častí: Analytická časť, Strategická časť 

a Vykonávacia časť.  

Analytická časť (fáza) bude pozostávať z analýzy strategických potrieb PSK, určenie 

aktuálneho stavu regiónu, ktorej súčasťou bude aj zmapovanie existujúcich technologických 

riešení, ktoré sú v súlade s SMART princípmi. Po realizovaní SWOT analýzy aktuálneho stavu 

bude určený výber prioritných oblastí, ktorým sa bude koncepcia v nasledujúcej strategickej 

časti venovať. Analýza bude rozdelená na 2 časti - analýzy internej, týkajúcej sa interných 

aktivít úradu PSK a časti externej, ktorá bude zahŕňať kľúčové väzby a interakciu na externé 

prostredie.  

 

Strategická časť (fáza)  bude obsahovať víziu podporujúcu dlhodobé riešenia, odolná a 

súvisiaca s PSK identitou a špecifikami bude vypracovaná vo dvoch rovinách.  Prvá definuje 

strategickú SMART VÍZIU PSK do roku 2030 - povedomie a pripravenosť PSK realizovať 

rozvojové trendy SMART koncepcie a zohľadnenie princípov moderných metodík SMART 

Cities/Regions. Druhá návrhová časť definuje strategické ciele s väzbou na rozvojové trendy, 

podporované oblasti/obory (vertikály konceptu), ako horizontálne, prierezové segmenty a 

aktivity. Návrhová časť venuje tiež pozornosť kľúčovým stakeholders, finančným modelom 

pre SMART Koncepciu PSK a medzinárodnému rozmeru SMART koncepcii s jej vplyvom na 

región PSK. Súčasťou výstupov bude definícia očakávaných prínosov, rizík a merateľných 

ukazovateľov pre identifikované SMART aktivity/ciele. 

Vykonávacia časť (fáza) bude obsahovať inštitucionálne a organizačné zabezpečenie 

realizácie koncepcie, časový a finančný harmonogram realizácie, zoznam projektov – 

projektových zámerov (akčný plán realizácie pilotných projektov), spôsob monitorovania a 

hodnotenia realizácie koncepcie. Súčasťou tejto fázy je aj finalizácia celého strategického 

dokumentu aj s prílohami a príprava na schvaľovanie. 

Súčasťou koncepcie bude všeobecne formulovaná dlhodobá vízia kraja a predstava o tom, kam 

by sa PSK mal posunúť s pomocou smart technológií v dlhodobom časovom horizonte 

presahujúcom pätnásť až dvadsať rokov. Strednodobé opatrenia a projekty prispejú k tejto 

dlhodobej vízii v stredne dlhom období, s upresnením do roku 2030. 

Koncepcia bude schvaľovaná Zastupiteľstvom Prešovského samosprávneho kraja. Základným 

nástrojom naplňovania koncepcie bude akčný plán realizácie, ktorý bude obsahovať 
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individuálne projektové zámery a v priebehu realizácie bude priebežne – s ročnou periodicitou 

– aktualizovaný, bude previazaný so schvaľovaním rozpočtu, priorít a nositeľov projektov. 

 

Softvérové  riešenia v rámci projektu 

 

Úrad samosprávneho kraja je spracovateľom množstva dát, ktoré sú generované pri výkone 

vlastných činností buď v papierovej forme, alebo aj v elektronickej forme prostredníctvom 

viacerých informačných systémov. Tieto dáta nie sú okrem ich primárnej potreby (realizácia 

činností vyplývajúcich z originálnych kompetencií alebo z preneseného výkonu štátnej správy) 

využívané. Jednotlivým odborom ako aj celému úradu a kraju chýbajú prehľady dát, ktoré sa 

dokážu vzájomne kombinovať naprieč informačnými systémami, registrami, či rôznymi typmi 

databáz. Takéto výstupy sú potrebné k lepšiemu prehľadu pre potreby jednotlivých odborov, 

ako aj v agendách, kde je potrebný výstup dát evidovaných na úrovni viacerých (rôznych) 

odborov. Prostredníctvom  softvérových nástrojov  bude vykonaná dátová analýza existujúcich 

údajov vo vybraných agendách, miesta ich uloženia, formátov a spôsob ich spracovávania. 

Následne bude navrhnutý optimalizovaný spôsob práce s údajmi, na základe výsledkov 

procesnej analýzy. 

 

Analytický a prezentačný softvér typu Business Intelligence  

Jedná sa o aplikačný softvér pre analýzu rozsiahlej sady vstupných dát z rôznych typov 

informačných zdrojov, ich následné spracovanie pre potreby formátovaného výstupu 

(matematické operácie, agregácie, predikcie a podobne) a následnú prezentáciu a publikáciu. 

Aplikačný softvér BI bude pokrývať potreby PSK. Systém bude obsahovať samostatnú a 

integrovanú časť pre dátového analytika, slúžiacu na prácu s dátovými zdrojmi, spracovaním 

vstupných dát a prípravu výstupných formátov a  na publikovanie výstupov. 

Implementácia modulu bude slúžiť  na prácu s dátovými zdrojmi, spracovanie vstupných dát a 

prípravu výstupných formátov v testovacom a v produkčnom prostredí. Systém bude zároveň 

obsahovať samostatnú časť slúžiacu na prácu s dátovými zdrojmi, spracovaním vstupných dát 

a prípravu výstupných formátov aj ako cloud softvér (SaaS). 

 

Kolaboratívne nástroje  

Pomocou týchto nástrojov bude možné vytváranie tímov, možnosť prepojenia tímov, 

videokonferencie tímov a v rámci tímu, súčasťou nástroja bude document-managment system, 
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úložný disk (min. 1000GB) a paralelná editácia a zdieľanie súborov real-time, sledovanie verzií, 

plánovanie rozvrhov a denných úloh, organizácia úloh a tímovej práce, sledovanie plnenia úloh, 

prideľovanie úloh, kalendár, work-flow management,archív dokumentov a multimediálneho 

obsahu, katalogizácia, pridávanie príznakov, jednoduché vyhľadávanie. 

Nástroj zároveň ponúka  spoluprácu na súboroch s kancelárskymi aplikáciami, ako napr. Word, 

Excel, PowerPoint, umožní vytvárať meeting-rooms pre najmenej piatich externých 

používateľov, webová verzia, vytváranie udalostí a prizývanie účastníkov interných aj 

externých. Jednoduchý prístup z rôznych zariadení uložením zmien do zabezpečeného cloudu, 

možnosť priradenia zdrojov k úlohám, následne možnosť žiadať o zdroje a možnosť uzamknúť 

ich, aplikačné notifikácie pri zmene stavu, či doplnení dotknutých dokumentov tímu 

(eventuálne e-mail, či SMS), možnosť desktopovej i mobilnej aplikácie, prístup z webového 

prehliadača, 

Softvér bude integrovateľný pomocou štandardných API rozhraní (API - WS, REST API - 

JSON a pod.). Dáta budú  vo vlastníctve PSK (eventuálne Organizácie v zriaďovateľskej 

pôsobnosti Prešovského samosprávneho kraja) a musia byť pripravené pre otvorenie v prípade, 

prípade, že to nebude v rozpore s iným zákonom, či nariadením. 

 

Register zriaďovateľa školských zariadení 

Register zriaďovateľa školských zariadení bude používaný oddeleniami, ktorých agendou je 

správa školských zariadení. 

 

Aktivita č. II. Vybudovanie a podpora implementačnej kapacity pre iniciatívu 

dobiehajúcich regiónov CURI 

začiatok aktivity  04/2020 

koniec aktivity  05/2022 

 

Ako jeden z výsledkov aktivity 2 projektu SMART sa podarilo vytvoriť v rámci organizačnej 

štruktúry PSK Oddelenie Projektového riadenia, ktoré funguje od 1.11.2019. V rámci tohto 

oddelenia boli vybudované kapacity v oblasti projektového manažmentu a strategického 

riadenia, ktoré pracovali alebo pracujú na projektoch iniciatívy Catching-up Regions v piatich 

komponentoch: 

 

Komponent školstvo je v  kompetencii Odboru školstva na PSK. V komponente školstvo bola 

zadefinovaná pozícia  Strategický manažér pre školstvo, ktorý  rozpracovával navrhované 
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zámery vyplývajúce z rozvojových iniciatív Európskej komisie alebo špecifických priorít 

rozvoja na úrovni regiónu a SR do konkrétnych opatrení a projektov v oblasti školstva v 

kompetenčnom rámci VÚC. Bola podpísaná dohoda s expertom pre kvalitu vzdelávania, ktorý  

metodicky a odborne zastrešoval a koordinoval prieskumy zamerané na zber údajov 

reflektujúcich súčasný stav na stredných školách, bariéry, príležitosti a potreby stredných škôl 

v zriaďovateľskej pôsobnosti Ú PSK, pripravoval odborné odporúčania a stanoviská pre Odbor 

školstva PSK a vypracoval odborné podkladové materiály súvisiace s realizáciou projektu. 

 

Komponent MRK je v  kompetencii Odboru strategického rozvoja. Komponent  MRK 

zastrešoval manažér pre MRK, ktorý spolu s hlavným strategickým manažérom, odborníkmi 

pre MRK a  manažérmi CURI pripravovali nové projektové zámery vyplývajúce z rozvojových 

iniciatív Európskej komisie alebo špecifických priorít rozvoja na úrovni regiónu a SR do 

konkrétnych opatrení a projektov v oblasti MRK v kompetenčnom rámci VÚC, dohliadali na 

správnu a včasnú implementáciu navrhovaných zmien a projektov v oblasti MRK v 

kompetenčnom rámci VÚC  a komunikovali s donormi a potenciálnymi partnermi.  

Na riadiacom výbore inicitívy CuRI bolo vybraných a schválených 6 pilotných obcí 

prešovského kraja (Ostrovany, Varhaňovce, Dlhé Stráže, Varadka, Čičava a Krivany), v rámci 

ktorých bolo podaných 30 projektov v celkovej hodnote približne 10,5 mil. € z čoho už bolo 

schválených 27 projektov v celkovej výške cca 8,8 mil. €.  

Komponent cestovný ruch – Poloniny Trail je v kompetencii Odboru strategického rozvoja 

a Odboru projektového riadenia. Hlavným výstupom bude vybudovanie cyklookruhu s dĺžkou 

cca 90 km v Národnom parku Poloniny. Aktuálne prebiehajú prípravy na spustenie 1. etapy 

výstavby v objeme cca 13 mil. eur. Nad týmto komponentom dohliadli v rámci projektu 

strategický manažér pre rozvoj a podporu CR, odborník pre podporu MSP, Odborník na  

implementáciu aktivít v pilotnom regióne a strategický manažér CURI.  

 

Komponent GIS je v kompetencii Odboru strategického rozvoja. PSK spustil geoportál na 

základe otvorených dát. Bolo vytvorených 170 datasetov a 12 tématických máp. Na 

komponente GIS spolupracovali expert pre GIS a dvaja odborný asistenti pre GIS. 

 

Komponent verejná infraštruktúra – dobudovanie vodovodov a kanalizácií v okr.Snina je 

v kompetencii Odboru strategického rozvoja a Odboru projektového riadenia. Účelom je 

poskytnúť 28 obciam okresu Snina, základnú environmentálnu infraštruktúru a poskytnúť 

riešenia pre zásobovanie pitnou vodou a kanalizáciou. Dotknuté územie zahŕňa 4 doliny regiónu 
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Snina: Pčoliné a okolie, Ublianska dolina, Uličská dolina a Zbojská dolina. Aktuálne je 

prefinancovaných cca 600.000 eur na hydrogeologické prieskumné práce. Pripravuje sa VO na 

prípravu projektovej dokumentácie pre územné rozhodnutie. Samotnú výstavbu budú 

realizovať samotné dotknuté obce, ktoré budú žiadať finančné prostriedky na výstavbu v rámci 

nového operačného programu OP Slovensko. 

 

 

Aktivita č. III. Zavedenie systémov riadenia kvality 

začiatok aktivity  04/2020 

koniec aktivity  09/2023 

 

 

PSK v rámci implementácie projektu „Smart PSK  - kvalitnejšia budúcnosť“ financovaného 

z operačného programu Efektívna verejná správa (OP EVS), prostredníctvom aktivity 

„Zavedenie systému riadenia kvality“, má záujem prispieť k zvýšeniu efektivity a kvality 

riadenia činnosti škôl prostredníctvom implementácie modelu CAF. Realizuje sa to na dvoch 

pilotných školách:  

• Stredná zdravotnícka škola, Prešov /Sládkovičova 36/ 

• Stredná zdravotnícka škola, Poprad /Levočská 5/ 

Cieľom implementácie modelu CAF na školách  je zaviesť princípy komplexného manažérstva 

kvality, získať štruktúrovaný obraz škôl prostredníctvom samohodnotenia a následne námety 

pre zlepšovacie činnosti, zvýšiť kvalitu procesov škôl vo všetkých oblastiach pôsobnosti a 

pravidelne sledovať trendy zvyšovania kvality. 

Výsledkom implementácie modelu CAF bude získanie ocenenia vo forme medzinárodného 

uznávaného titulu Efektívny používateľ modelu CAF. 

V rámci aktivity bude vypracovaná štúdia „Návrh zabezpečenia udržateľnosti 

implementovaného systému riadenia kvality v organizáciách“, ktorá bude východiskovou 

správou pre aplikáciu modelu CAF na ďalších vybraných školách či organizáciách v 

zriaďovateľskej pôsobnosti PSK.  

 Doposiaľ sa uskutočnili nasledujúce aktivity:  

1. Okrúhly stôl (21.3.2022) - Účastníci boli oboznámení s cieľom aktivity Zavedenie 

systému riadenia kvality a harmonogram implementácie modelu CAF. 

2. Úvodne školenie (1. skupina: 22.3.-23.2.2022 a 2. skupina: 24.3.2022 – 25.3.2022) - 

predstavená metodika a kritéria modelu CAF podľa platnej príručky. Školenie bolo 
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zamerané na dohodnutí jednotného postupu, terminológií, stanovení harmonogramu 

prác a úloh a zadefinovaní komunikačného plánu pre proces samohodnotenia 

3. Odborné školenia – Konsenzus meeting (14.6.2022 na SZŠ v Prešove a 15.6.2022 na 

SZŠ v Poprade) – Uskutočnil sa po kompletizácií samohodnotiacej správy. Cieľom bolo 

konsenzuálne hodnotenie silných stránok, oblastí na zlepšenie a bodové hodnotenie škôl 

samohodnotiacej správy. 

4. Školy vypracovali Samohodnotiace správy, ktoré boli schválené na vedení jednotlivých 

škôl. 

5. Posúdenie na mieste – s cieľom zabezpečenia externého pohľadu na manažérske 

prístupy školy bolo zabezpečené posúdenie na mieste (8.9.2022 na SZŠ v Prešove 

a 9.9.2022 na SZŠ v Poprade. Posudzovateľ vypracuje pre školy Spätnú správu 

z posúdenia, ktorá bude námetom ďalších zlepšení na školách.  

Školy v nasledujúcom období vytvoria a budú realizovať Akčný plán procesu zlepšovania, 

ktorý predstavuje integrovaný plán organizácie na zvýšenie výkonnosti organizácie ako 

celku. Na záver bude Úrad pre normalizáciu, metrológiu a skúšobníctvo SR realizovať na 

školách externú „Spätnú väzbu modelu CAF“ a po úspešnom absolvovaní získajú titul 

Efektívny používateľ modelu CAF, ktorý je uznávaný v celej Európe.  

Po implementácií modelu CAF sa uskutoční Workshop dobrej praxe, ktorého cieľom je 

oboznámenie s modelom CAF, ako jednou z možností zlepšovania výkonnosti organizácie 

alebo inštitúcie VÚC, prezentácia implementácie modelu CAF vo vybraných organizáciách 

v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK a následne výmena skúseností s inými organizáciami. 

 

 

Aktivita č. IV. Vzdelávanie zamestnancov 

začiatok aktivity  04/2020 

koniec aktivity  09/2023  

 

S posilnením inštitucionálnej kapacity Úradu PSK, novými medzinárodnými projektmi, 

grantovými regionálnymi stratégiami a novými partnermi akými je aj svetová banka je 

neoddeliteľne späté aj posilnenie odbornej kapacity Úradu ako takého. Posilnená 

inštitucionálna a odborná kapacita znamená kvalitatívne vyššiu odbornú prípravu 

zamestnancov Úradu PSK, ktorá môže byť dosiahnutá len lepším ďalším vzdelávaním. 

Kvalitatívne výšia úroveň ďalšieho vzdelávania v podmienkach Úradu PSK môže byť 
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dosiahnutá len vytvorením systému ďalšieho vzdelávania – rovnako záväzného, 

aplikovateľného a účinného pre všetky úrovne, oblasti a súčasti Úradu PSK.  

Iniciatívou „Catching-upRegions“ ale aj pribúdaním nových programov a projektov vznikla 

požiadavka na zahraničné stáže a konferencie, kurzy a semináre v oblasti strategického riadenia 

projektov, odborných seminárov v oblasti inovatívnych smerov regionálneho rozvoja, 

ekonomických a analytických kurzov a tak vybudovať sieť medzinárodných partnerstiev v 

oblasti osobnostného rozvoja zamestnancov a inovatívneho vzdelávania prostredníctvom 

príkladov dobrej praxe zo zahraničia. 

Cieľom aktivity vzdelávanie zamestnancov je ďalej vytvoriť lepší prehľad o doterajších 

zručnostiach a skúsenostiach zamestnancov PSK (personal skills – online osobné karty alebo 

online prehľad o nadobudnutých kvalifikáciách zamestnancov na personálnom oddelení) a  

vyprofilovať  tímy odborníkov pre projekty a rozvoj regiónu, ktorí budú schopní spracovať 

akúkoľvek projektovú žiadosť k vyhláseným grantovým výzvam. 

 

Plán vzdelávacích aktivít a konferencií  

 

1. Odborné vzdelávanie súvisiace s výkonom verejnej moci v kompetenčnom rámci VÚC. 

Aktivita bude prebiehať 29.9.2022. Bude zabezpečený úvodný odborný seminár k 

tvorbe smart koncepcie PSK, ktorá sa bude konať za účasti zamestnancov Úradu PSK z 

jednotlivých odborov, z jednotlivých  aktivít a komponentov projektu. 

2. Záverečný odborný seminár pre 80 účastníkov/zamestnancov Úradu PSK bude 

zostavený z prezentácie tém z odborných, zrealizovaných stáží jednotlivých odborov. 

Príklady  dobrej praxe zo zahraničia, vedomosti a osobná skúsenosť zo stáže neostanú 

len na príslušnom odbore, ale vylepšením je odovzdanie nadobudnutých poznatkov 

ďalej. Plán 07/2023. 

3. Odborné kurzy v oblasti regionálneho rozvoja, štatistických metód,  metód v 

regionálnom rozvoji. 

4. Odborné kurzy v oblasti projektového a strategického riadenia 

5. Vzdelávanie orientované na soft skills (mäkké zručnosti). Vzdelávanie v kurzoch a 

seminároch za účasti zahraničných odborníkov a lektorov orientovaných na riešenie 

odborných problémov a prezentáciu príkladov dobrej praxe na Úrade PSK. 

6. Odborná konferencia odboru školstva v priestoroch Úradu PSK. Téma: Duálne 

vzdelávanie za účasti min. 2 expertov po stážach navrhujeme expertov  z Fínska a 
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Nemecka pre 10 zamestnancov odboru školstva PSK a približne 30 riaditeľov stredných 

škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK (spolu 42 účastníkov). Plán do 03/2023. 

7. Odborná konferencia odboru kultúry v priestoroch Úradu PSK. Téma: Transformácia 

nového pohľadu plnenia kompetencií v oblasti kultúry, divadelnej činnosti, múzeí a 

galérii. Zavádzanie podnikateľského myslenia v oblasti kultúry v našom kraji za účasti 

1 zahraničného experta a 7 zamestnancov odboru kultúry PSK a 26 riaditeľov kultúrny 

zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK (spolu 34 účastníkov). Plán do 03/2023.   

8. Účasť vybraných odborných zamestnancov na 11 stážach na relevantných inštitúciách 

(zodpovedajúcich zameraniu VÚC) v SR a v zahraničí. 

9. Účasť vybraných odborných zamestnancov na konferenciách v SR a v zahraničí. 

Celkové zabezpečenie 5 konferencií v EU pre zamestnancov z jednotlivých odborov 

Úradu PSK.   

 

Doposiaľ sa uskutočnili 2 odborné stáže:  

 

1. STÁŽ - vo Francúzku/Provensálsko  - 2 zamestnanci venujúci sa regionálnemu rozvoju 

.Cieľom bolo spoznať inovatívne smery v oblasti regionálneho rozvoja, spolupráca 

regiónu s národnou úrovňou. Vedie optimalizovať svoje fungovanie, zvyšovať svoju 

efektivitu a produktivitu práce, schopnosť riešiť problémy.   

 

2. STÁŽ - ČR/ Pardubický samosprávny kraj a Národná sieť zdravých miest  - min. 2 

zamestnanci  za odbor: zdravotníctvo. Cieľom bolo prevzatie a úspešná aplikácií 

inovácií a nových postupov a trendov krajín Európskej únie v PSK vzhľadom na 

zlyhávajúci systém poskytovania zdravotnej starostlivosti v kraji. Nadviazanie 

spolupráce a získanie skúseností z oblasti ochrany zdravia a prevencie. Pozrieť sa na  

vybudovaný funkčný regionálny systém zdravotníctva a jeho jednotlivé časti, ktoré  

prinášajú multiplikačný efekt pre pacienta. Inšpirovať metódami a formami, ktoré 

združujú samosprávy, obce, regióny a ako lepšie  spolupracovať s WHO v oblasti 

starostlivosti o zdravie a prevencie. Vyvarovanie sa chýb, ktoré už boli definované v 

procesoch, ktoré nás čakajú, zachytenie nových trendov a ich obsiahnutie v koncepcii 

zdravotníctva samosprávneho kraja. 
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Hlavné ciele projektu 

 

• Koncepcia uplatnenia SMART princípov v rozvoji verejných politík PSK a PHRSR 

PSK 2021-2028. Súčasťou SMART koncepcie ako aj PHRSR bude zoznam 

plánovaných aktivít úradu, ktorý bude tvoriť základnú kostru pre plán projektov a 

investícií aj pri tvorbe rozpočtov na nasledujúce obdobia úradu. 

 

• Prierezové oddelenie (Inštitút rozvoja) monitorujúce a reflektujúce aktuálne a reálne 

potreby kraja vychádzajúce z hlavných definovaných stratégií kraja. Rozhodovanie na 

základe systematickej analýzy dát. Využívanie skúseností a know-how zo strany 

kvalifikovaných analytikov. 

 

• Po realizácii projektu budú implementované riešenia pre analýzu dát a ich vizualizáciu, 

register školských zariadení a bude zavedený inovovaný proces projektového riadenia 

na úrade.  

 

• Návrh procesnej a organizačnej optimalizácie vytvorí základné predpoklady pre 

vytvorenie moderného a efektívneho úradu a vytvorí podmienky pre realizáciou politík 

v súlade s Koncepciou uplatnenia SMART princípov v rozvoji verejných politík PSK. 

 

•  Realizácia projektu zavedie model systému hodnotenia kvality CAF a prispeje k 

zlepšeniu výkonnosti a zabezpečí zavedenie funkčného systému manažérstva na 

školách. 

 

• Vzdelávacími aktivitami projektu  budú posilnené odborné kapacity PSK a organizácií 

partnerov pri tvorbe, implementácii a monitorovaní politík verejnej správy a tvorbu 

inštitucionálnych rámcov na spoluprácu s partnermi.  

 

• Projekt podporí činnosti implementačnej jednotky s kapacitami realizujúcimi a 

koordinujúcimi  implementáciu rozvojových iniciatív EK alebo špecifických priorít 

rozvoja na úrovni SR 
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Stav  verejného obstarávania a finančné čerpanie v rámci projektu 

 

Aktivita č. I.  Procesy, systémy a politiky PSK  

 
 

Názov položky Vysúťažená 
cena 

Celková dĺžka 
verejného 

obstarávania 
(v mesiacoch) 

Stav  
verejného 

obstarávania 

Nárokovaná 
suma 

Uhradená 
suma 

Odpisy 
dlhodobého 
nehmotného 
majetku 

86 400 € 10 prebieha 
(kontrola na 

RO) 

0,00 0,00 

Smart koncepcia 336 000 € 11 prebieha 
(kontrola na 

RO) 

0,00 0,00 

PHRSR PSK na 
roky 2021 – 
2030 ** 

N/A N/A N/A N/A N/A 

Analytický a 
prezentačný 
softvér typu 
Business 

44 640  € 10 prebieha 
(kontrola na 

RO) 

0,00 0,00 

Kolaboratívne 
nástroje 

53 712 € 10 prebieha 
(kontrola na 

RO) 

0,00 0,00 

Register 
zriaďovateľa 
školských 
zariadení 

5 997 € 2 ukončené 4 197,00 € 0,00 

Personálne 
výdavky – 
interné + 
paušálna sadzba  

882 027,29 € N/A N/A 457 954,97 € 309 401,54 € 

Spolu* 
*stav čerpania k 20.09.2022 
** pripravuje Odbor strategického rozvoja  
 

462 151,97 € 309 401,54 € 

 
 
 
Aktivita č. II. Vybudovanie a podpora implementačnej kapacity pre iniciatívu 
dobiehajúcich regiónov CURI 
 

Názov položky Oprávnené výdavky  Nárokovaná 
suma 

Uhradená suma 

Personálne výdavky – 
interné + paušálna sadzba  

999 442,36 € 818 613,01 € 598 007,00  € 

Spolu  818 613,01 € 587 007,00 € 
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Aktivita č. III. Zavedenie systémov riadenia kvality 
 

Názov položky Vysúťažená 
cena 

Celková dĺžka 
verejného 

obstarávania 
(v mesiacoch) 

Stav  
verejného 

obstarávania 

Nárokovaná 
suma 

Uhradená 
suma 

CAF 76 596,00 € 19 ukončené 17 076,00 € 0,00 € 
Personálne 
výdavky – 
interné + 
paušálna sadzba  

60 711,31 € N/A N/A 1 583,75  €  0,00 € 

Spolu 18 659,75  €        0,00€ 
 
 
Aktivita č. IV. Vzdelávanie zamestnancov 
 

Názov položky Vysúťažená 
cena 

Celková dĺžka 
verejného 

obstarávania 
(v mesiacoch) 

Stav  
verejného 

obstarávania 

Nárokovaná 
suma 

Uhradená 
suma 

Vzdelávanie - 
zabezpečenie 

204 149,40  € 19 ukončené 3 687,76 € 0,00 € 

Ubytovanie, 
cestovné pre 
účastníkov 
projektu 

59 598,00 € 2 ukončené 0,00 0,00 

Personálne 
výdavky – 
interné + 
paušálna sadzba  

56 916,85 € N/A N/A 1 571,20  €   0,00 € 

Spolu 5  258,96  €        0,00€ 
 
 

 

Mzdové výdavky + 
paušálna sadzba 

45%

Vzdelávanie
0%

Register zriaďovateľa 
školských zariadení 

0%

CAF
1%

Nenárokované výdavky (SMART koncepcia, 
Softvérové riešenia,Vzdelávanie, CAF, 
Mzdové výdavky+ paušálna sadzba)

54%

NÁROKOVANÉ VÝDAVKY PROJEKTU 




